
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

NOTE DI RILASCIO 
 

 

 

 

In evidenza 

 

 

  

Novità per agevolare l’attivazione del servizio Credit Score di Anticipay 

Aggiornamento della homepage login  

Introduzione del bonifico istantaneo nelle Distinte Bonifici 

    

 
Scadenza   

Questa release mantiene la scadenza dell’applicativo al 30/04/2026. 

    

 

Installazione   

È necessario scaricare da MyZ il setup “Gestionale 1 – Service Pack 7.0.2 Area 

tecnica \ Portale PostVendita \ Prodotti \ Gestionali aziendali ed ERP \ 

Gestionale 1 \ Ricerca e prelievo aggiornamenti \ Aggiornamenti e patch 

quindi il file eseguibile SP70-2.exe. Il Service Pack è disponibile anche on-line 

e installabile con il servizio “G1 Live Update”. 

    

 

Documentazione   

Nella pagina MyZ dedicata a Gestionale 1, nel percorso Area tecnica \ Portale 

PostVendita \ Prodotti \ Gestionali aziendali e ERP \ Gestionale 1 \ 

Documentazione \ Materiale di Supporto, è possibile reperire la 

documentazione tecnica di proprio interesse, aggiornata con le ultime novità 

introdotte. 
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O p e r a z i o n i  p r e l i m i n a r i  e  a v v e r t e n z e  

Prima di installare la nuova versione è fortemente consigliato eseguire un salvataggio completo dei dati comuni 
e dei dati di tutte le aziende di lavoro. Oltre al backup periodico dei dati, che permette di garantire il ripristino 
di tutte le informazioni ad una certa data, eseguire un backup prima di un aggiornamento è sempre opportuno, 
perché permette di cautelarsi da eventi occasionali quali ad esempio cadute di tensione che possono 
pregiudicare l’integrità delle informazioni e la correttezza delle stesse. 
 
Si ricorda che è disponibile in Gestionale 1 un modulo per il salvataggio ed il ripristino dei dati con il quale è 
possibile eseguire in modo semplice e veloce il backup e ripristino di tutte le informazioni relative alla 
procedura. Per informazioni sul modulo “Salvataggi e Ripristini” (G1SAL) contattare il servizio commerciale o il 
proprio distributore di zona. 
 
Si consiglia inoltre di disattivare temporaneamente eventuali software antivirus prima di procedere con il 
caricamento dell’aggiornamento. 
 

NOTA 
Poiché sono state riscontrate e segnalate casistiche in cui alcuni software antivirus hanno rilevato i file 
di Gestionale 1 come "falsi positivi" (ovvero indicati erroneamente come dannosi) e di conseguenza 
rimossi o posti in quarantena, ricordiamo che è sempre opportuno configurare il proprio software 
antivirus aggiungendo tutte le cartelle ed i file del gestionale tra le eccezioni dell'antivirus (elementi da 
ignorare in fase di scansione). Ricordiamo che è possibile verificare quali sono le cartelle interessate 
accedendo a Gestionale 1 e verificando i percorsi riportati nella scheda “Directory predefinite” dalla 
scelta “Strumenti \ Opzioni” (tipicamente la cartella C:\AZW32 e relative sottocartelle). Nel caso di 
installazione di rete, l’esclusione dovrà essere impostata anche sulla macchina che ricopre il ruolo di 
server dati per le cartelle contenenti il database del gestionale. 

 
L'AGGIORNAMENTO DEGLI ARCHIVI NON DEVE MAI ESSERE INTERROTTO. SI INVITANO GLI UTENTI A 
PIANIFICARE LE OPERAZIONI DI AGGIORNAMENTO IN MODO TALE CHE NON VI SIA ALCUNA POSTAZIONE DI 
LAVORO CON GESTIONALE 1 ATTIVO E IN UN MOMENTO IN CUI È POSSIBILE ESEGUIRE SENZA INTERRUZIONI 
L'OPERAZIONE. 
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I m p l e m e n t a z i o n i  v a r i e   

1. Anticipay: semplificata l’attivazione del servizio Credit Score (Try&Buy)  

Con la versione 7.0.2, l’attivazione del servizio Credit Score in prova gratuita per 30 giorni (Try&Buy), si 
semplifica notevolmente. 
L’utente, accedendo alla scelta “Parametri Credit Score” (menu “Contabilità \ Collegamento Anticipay”), dovrà 
cliccare ancora sul pulsante “Prova per 30 giorni” per essere indirizzato su un’apposita pagina web, da dove 
effettuerà l’attivazione online del servizio e accetterà le condizioni di utilizzo della promozione.     
 
Tornando sulla maschera dei parametri Credit Score di Gestionale 1, questa è la novità introdotta, dovrà 
semplicemente premere il tasto “OK” e rispondere “Sì” al messaggio visualizzato per ottenere 
contemporaneamente: 

• l’attivazione del servizio nel gestionale; 

• l’aggiornamento massivo del Credit Score per tutte le anagrafiche. 

 

 

 
Nel caso in cui un utente, dopo aver effettuato l’attivazione del servizio online in prova gratuita, decida di 
abilitare il servizio in gestionale selezionando l’opzione “Abilita il servizio in Gestionale 1”, alla conferma 
comparirà un nuovo messaggio che gli permetterà di far partire subito l’aggiornamento massivo del Credit 
Score delle anagrafiche, senza passare dalla scelta di menù.  
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Infine, qualora un utente abbia già effettuato una prova gratuita che non si è conclusa con un acquisto del 
servizio e volesse ripetere una prova, a partire da questa versione lo può fare inviando una richiesta all’indirizzo 
e-mail zucchetti@anticipay.it.  
 

 

 

2. Aggiornamento homepage login di Gestionale 1 

In occasione del rilascio della versione 7.0.2 di Gestionale 1, si è provveduto ad aggiornare la pagina iniziale 
visualizzata all'avvio del programma contestualmente all'operazione di Selezione Azienda. Ora, facendo clic 
sulla dicitura “Zucchetti Store” è possibile accedere direttamente al Catalogo soluzioni Store (A-Z) e scoprire 

mailto:zucchetti@anticipay.it
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tutte le soluzioni disponibili al fine di scegliere quella più adatta per ogni specifica esigenza.  
 

 

 

A r e a  C o n t a b i l e  

3. Introduzione del Bonifico Istantaneo nella Gestione Distinte Bonifici 

A partire da questa versione, è stata introdotta una novità significativa nella gestione delle distinte bonifici, in 
linea con le disposizioni CBI che entreranno in vigore il 9 ottobre 2025 in materia di bonifici istantanei. 
Fino alla versione precedente, attraverso un’impostazione specifica delle “Causali Distinte Bonifici” (menu 
“Contabilità \ Bonifici Fornitori”), era possibile gestire i bonifici ordinari e urgenti.  
Con l’aggiornamento attuale, l’opzione "Bonifico urgente" presente nella scheda “Distinta” della scelta “Causali 
Distinte Bonifici” e nella scheda “Testata” della scelta “Gestione Distinte Bonifici” è stata sostituita con il nuovo 
campo "Tipo Bonifico", che prevede le seguenti voci: 

• Ordinario 

• Urgente 

• Istantaneo (conosciuto anche come bonifico FAST) 
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L’operatività per la gestione del bonifico istantaneo non varia rispetto alle due tipologie già esistenti; pertanto, 
dopo la creazione della distinta occorrerà effettuarne la presentazione per permettere la creazione del file XML 
e concludere la procedura con la contabilizzazione della distinta.  
Al caricamento della versione 7.0.2, grazie all’aggiornamento automatico previsto in fase di conversione archivi, 
le causali e le distinte inserite manterranno le impostazioni esistenti.  
In vista dell’utilizzo più frequente di questa tipologia di bonifico, questa novità migliora l’efficienza nella 
gestione delle distinte bonifici e consente una gestione più flessibile e aggiornata delle operazioni di 
pagamento.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Fine documento. 

 
 


